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ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN. 

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e vinte três (05.12.2023) às nove 

horas e trinta minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, 

Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de 

Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel 

de Souza e Secretariado pelo Vereador: Rivanildo Barreto Silva (primeiro 

secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner 

Ferreira da Silva; Fernando Leandro da Silva; Janilson Gomes da Silva; Kleber 

Maciel de Souza; Lenilson Mendes do Nascimento; José Ananias Neto; Lucineide 

Maria de Souza Paiva, Marinalva Cardoso Moreno; Rivanildo Barreto Silva e 

Thalyta Rafael de Oliveira Xavier. ESTANDO AUSENTE O VEREADOR: José 

Ferreira Luiz (sob atestado médico). PASSANDO AO EXPEDINETE DO DIA: 

Ofício nº 064/2023 – Gabinete da Prefeitura. Assunto: Envio do Projeto de Lei 

Complementar nº 06/2023 que altera o Anexo I da Lei Complementar nº 034/2022 

e Projeto de Lei que altera vencimento base de fiscal de obras. Solicitando urgência 

para tramitação do referido Projeto de Lei. PROJETO DE LEI Nº 030/2023 de 

autoria da Mesa Diretora. A qual institui a Nova Lei Orgânica do Município de 

Monte Alegre e dá outras providências. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 06/2023 de autoria do Poder Executivo.  Que dispõe 

sobre alteração do anexo I da Lei Complementar nº 034, de 18 de janeiro de 2022,  

Transformando a função de pregoeiro em secretário executivo de planejamento de 

contratação e criação da função gratificada de agente de contratação, no âmbito do 

Poder Executivo do Município de Monte Alegre/RN, conforme as disposições 

previstas na Lei Federal nº14.133 de 01 de abril de 2021, e dá outras providências.  

PROJETO DE LEI Nº 35/2023 de autoria   do Vereador Kleber Maciel:  

Denomina de ‘Travessa Santa Terezinha” a travessa projetada situada nas 

proximidades do antigo matadouro público, conforme croqui de localização em 

anexo no Bairro da esperança, em Monte Alegre e dá outras providências. 

PASSANDO A ORDEM DO DIA: Em votação o pedido de urgência que trata 

sobre o Projeto de Lei Complementar nº 36/2023, aprovado. Em Discussão os 

Pareceres das Comissões Técnicas que São favoráveis ao Projeto de Lei 

Complementar nº 36/2023, aprovado. Em votação o Projeto de Lei 

Complementar nº 36/2023, de autoria do Poder Executivo, o qual foi aprovado 

em primeira e segunda votação opor se encontrar em regime de urgência e com 
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dispensa de interstícios.  Em votação o pedido de urgência para tramitação do 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 06/2023, aprovado. Em Discussão 

os Pareceres das Comissões Técnicas que são favoráveis ao Projeto de Lei 

Complementar nº 06/2023, aprovado. Em votação o PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 06/2023, qual foi aprovado por unanimidade de votos 

em primeira e segunda votação pelos vereadores presentes, por se encontrar em 

regime de urgência e com dispensa de interstícios. Em votação o PROJETO DE 

LEI Nº 35/2023 de autoria   do Vereador Kleber Maciel, o qual foi aprovado 

por unanimidade de votos pelos vereadores presentes em primeira votação.  Em 

votação o PROJETO DE LEI Nº 30/2023 de autoria da Mesa Diretora, o qual 

foi aprovado por unanimidade de votos pelos vereadores presentes em primeira 

votação.   PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR 

VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Primeiramente fala sobre a importância 

do dezembro vermelho, que são as doenças sexualmente transmissíveis e nesse 

sentido pede que as pessoas façam o teste de HIV, pois os índices tem aumentando 

principalmente em homens com mais de cinquenta anos de idade. Em seguida, diz 

que a transmissão do HIV pode ocorrer por agulhas, ou até mesmo pela 

manipulação de alicate de unha por manicure, e, orienta que o ideal é que cada 

pessoa tenha seu próprio alicate. Por fim, lamenta a dificuldade que as pessoas 

estão tendo na estrada do Sítio Santa Luzia e outras comunidades, após as fortes 

chuvas ocorridas. APARTE do Vereador José Ananias: Pede que a população 

tenha um pouco mais de paciência, pois essa situação será resolvida, porém não é 

de um dia para o outro, pois os maquinários estão sendo concertado e o prefeito 

está indo a Brasília/DF, atrás de recurso financeiro para solucionar essa e outras 

situações causadas pelas fortes chuvas.  RETORNANDO a Vereadora 

Lucineide Paiva: Se associa as palavras do colega vereador   Neto e diz que estará 

nesta Casa Legislativa, sempre apoiando e aprovando tudo que for para o benefício 

da população. Por fim, agradece a Deus por mais um ano de trabalho junto aos 

vereadores e servidores da Casa. SEGUNDO ORADOR VEREADOR 

JANILSON GOMES: Inicia se associando as palavras da vereadora Lucineide, 

no tocante as fortes chuvas em nosso município, pois infelizmente diversos 

prejuízos foram causados. Desse modo, pede que nossa Cidade se estruture melhor 

para atender com mais atenção e eficiência a população que mais necessita e que 

foi atingida. Finaliza, lendo um questionamento de um telespectador a respeito do 

reajuste salarial dos professores e cita como exemplo de diferença salarial entre os 

vereadores. APARTE do vereador Fagner Ferreira: Em resposta ao vereador 
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Janilson, diz que ele era para dar a resposta correta a esse cidadão, final nosso 

município não está em condições financeira para realizar esse reajuste, conforme 

foi citado pelo próprio prefeito. E, diz ainda que o professor que está fazendo tal 

questionamento, quando ele veio fazer o concurso em nosso município ele já veio 

sabendo. E, hoje não se pode querer comparar a realidade financeira com a de anos 

anteriores, com o salário de professores que fizeram o concurso em outra época. 

Por fim, diz que o vereador Janilson votou como os demais vereadores sobre o 

reajuste dos 14,95% dos professores, então ele mesmo pode explicar o real motivo 

de não ter sido pago aos professores. APARTE do vereador Rivanildo Barreto: 

Diz que estará sempre junto com a categoria dos professores e que eles devem lutar 

pelos seus direitos sim. APARTE do vereador  Kleber Maciel: Diz que todos os 

professores tem tido seus direitos e progressões sendo garantido sim.  E, afirma 

ainda que os professores do último concurso entraram na justiça querendo 

equiparar os salários com os antigos professores, porém a juíza já deu indeferido. 

Afinal, o candidato na hora do concurso ele já sabia da real condição financeira do 

município de Monte Alegre e mesmo assim optou em fazer o concurso. 

RETORNANDO o vereador Janilson Gomes: Diz que foram vários professores 

da rede municipal de ensino que solicitou informação sobre essa situação, bem 

como sobre o terço de férias.  Por fim, deseja um final de ano  a todos de muita 

paz, saúde e que Deus nos abençoem. TERCEIRO ORADOR VEREADOR 

FERNANDO LEANDRO: Diz que foi procurado por jovens que praticam 

esportes radicais, solicitando um espaço próprio para essa modalidade e com as 

devidas adequações de segurança, para que eles possam se divertir. Em seguida, 

diz que já conversou com o Prefeito e o mesmo se propôs a conversar com essa 

categoria e ver o que pode ser possível fazer. Pois, observou que em outros 

municípios já existem esse espaço. Por fim, deixa a sua alegria em poder fazer 

parte dessa legislatura juntamente com os demais colegas e que Deus abençoe a 

todos. QUARTO ORADOR VEREADORA MARINALVA CARDOSO: 

Deseja um bom dia a todo público presentes. Em seguida, parabeniza a todos que 

fazem parte da comunidade do Paraíso, pois lá tem um santuário de Nossa Senhora 

da Conceição onde houve uma linda festa, com momento de fé e devoção. 

Finalizando, convida todos a participarem da festa de Santa Luzia Padroeira no 

Distrito de Lagoa do Mato, a qual se inicia dia 08 e termina dia 13 de dezembro. 

E, aproveitando a oportunidade deseja um feliz natal e um fim de ano de muita 

saúde e realizações a todos os montealegrenses. QUINTO ORADOR 

VEREADOR LENILSON MENDES: Inicia suas palavras pedindo a população 
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que tenha paciência, pois a demora tem sido devido as máquinas terem quebrado 

todas no mesmo tempo, mais que já vem sendo resolvido. Que muitas proposições 

de sua autoria foram dado entrada nesta Casa, mas que está sendo feito o que é 

mais urgente e prioridade, após as fortes chuvas, e, por isso agradece ao secretário 

de infraestrutura e ao Prefeito Municipal pelo trabalho.  SEXTO ORADOR 

VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Inicia desejando uma boa viajem ao nosso 

Prefeito a Brasília/DF e espera que ele consiga recursos financeiros para nosso 

Município. Pois, infelizmente as fortes chuvas causaram prejuízos aos moradores 

e agricultores com suas plantações e isso refletiu no comércio local, deixando 

assim o comerciante sem mercadoria para vender na feira. Posteriormente, convida 

a todos a participarem da festa da Padroeira de Lagoa do Mato, onde o mesmo faz 

parte da organização e que haverá um jantar, e, a senhas já estão disponíveis por 

apenas dez reais. Por fim, diz que não achou justo a empresa que fez as fotos da 

formatura do ano passado em nosso município, hoje vir nas comunidades 

obrigando as pessoas a ficarem com essas fotos, e, orienta a população a não 

ficarem com esses álbuns de fotos, pois não foi algo acordado com a prefeitura, 

nem com a empresa nem muito menos com os familiares. SÉTIMO ORADOR 

VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia suas palavras agradecendo a 

atenção que a infraestrutura tem tido frente a essa grande demanda de serviços 

acumulado, após as fortes chuvas em nosso município. Em seguida, diz que tem 

sido feito o possível para resolver as dificuldades enfrentadas pela população. 

Outro assunto, é sobre a secretaria de saúde e parabeniza o trabalho que vem sendo 

feito, com qualidade e excelência. Informa também que a população deve ser 

melhor orientanda quanto ao uso da SAMU, pois não é uma simples ambulância 

que esta ali a qualquer momento, é um serviço que merece ser melhor orientando 

o cidadão que quando surgir a necessidade deve ligar para o 192. Por fim, 

parabeniza o presidente da Casa na Pessoa de Kleber Maciel por trazer esses cursos 

e proporcionar a nossa população uma qualificação profissional. Finaliza, 

agradecendo a Deus por mais um ano de muito aprendizado com todos os 

vereadores e a cordialidade de todos, e, que se Deus quiser próximo ano estaremos 

juntos mais uma vez. OITAVO ORADOR VEREADOR RIVANILDO 

BARRETO: Relata que de fato o volume de água que ocorreu na última terça feira 

foi algo nunca visto. Em seguida, diz que a infraestrutura de nossa Cidade é outra, 

e, graças aos investimentos em calçamentos e pavimentações e que mais prejuízos 

não tivemos. Posteriormente, diz que esse ano foi um ano marcado por sessões 

solenes, audiências públicas, ações, serviços, Câmara Itinerante, Câmara Mirim e 
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a parceria com cursos profissionalizantes,  tudo isso aproxima o legislativo com a 

população, e, próximo ano muito mais estará por vim. Por fim, agradece a todos 

os vereadores pela parceria, aos presidentes Fagner e Kleber dessa legislatura e a 

todos os servidores da Casa, pois sem eles tudo isso seria impossível. NONO 

ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: Deixa suas palavras de 

solidariedade a todos os montealegrenses que tem passado dificuldade após as 

fortes chuvas. Em seguida, agradece ao prefeito pela preocupação e empenho em 

resolver todas as demandas que a ele tem chegado. Outro assunto, é sobre os cursos 

profissionalizantes que esta Câmara em parceria com APOLITEC conseguiu fazer, 

pois foram mais de 600 inscrição em diversos cursos. E, foram arrecadados mais 

de 600 quilos de alimentos não perecíveis, os quais serão doados na próxima 

quinta-feira a nossa paroquia, através do nosso Pároco Padre Allison que 

juntamente com a pastoral familiar entregará as famílias que mais necessitam de 

nosso município.  Outro assunto, é sobre essas fotos dos formandos do ano passado 

e diz que a prestação desse serviço foi feito e pago pela empresa contratada na 

época, logo qualquer pessoa que esteja hoje fazendo esse serviço deve ser acionado 

a polícia civil, para que seja feito no mínimo uma investigação. Posteriormente, 

diz que Monte Alegre dentre os 167 municípios do Estado, esta Câmara está entre 

as 10 melhores e mais atuante do RN. Parabeniza também, a toda equipe que 

trabalha no anexo, pelo empenho e dedicação, pois foram mais de um mil 

identidades feitas em nosso município. APARTE do vereador Fernando 

Leandro: Sugere ao presidente da Casa que através da equipe de comunicação seja 

feito um encarte informativo divulgando assim todas as ações e serviços, 

realizados por este Poder Legislativo. RETORNANDO o vereador Kleber 

Maciel:  Finaliza dizendo que a última Ação da Câmara Itinerante seria na 

Comunidade do Sítio Santa Luzia, porém devido à dificuldade de acesso 

aquela localidade, acontecerá no Fontes I, próxima sexta feira com diversos 

serviços para a população e conta com o apoio todos. PASSANDO AS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve vereadores inscritos. Nada mais 

havendo a ser debatido, declaro encerrada a presente sessão, antes convocando a 

próxima Sessão Extraordinária para o dia 18 de dezembro segunda feira, no horário 

regimental. 

PRIMEIRO SECRETARIO     PRESIDENTE        SEGUNDO SECRETARIO 

 


